

«Боролись, боремся и будем бо-

14 мая в зале заседаний администрации Параньгинского района состоялась встреча заместителя руководителя начальника отдела аналитической работы и контроля хозяйствующих субъектов Управления Федеральной антимонопольной службы (УФАС) по Республике Марий Эл Оксаны Ерошкиной с жителями, предпринимателями и представителями органов местного самоуправления нашего района.

В ходе встречи Оксана Вадимовна разъяснила, какие нарушения антимонопольного законодательства выявляются в Республике Марий Эл и ответила на интересующие собравшихся вопросы. А вниманию читателей районной газеты предлагаем интервью с О.В.Ерошкиной.

- Добрый день, Оксана Вадимовна! В каких сферах в Республике Марий Эл наиболее часто нарушается антимонопольное законодательство?

- Марийским УФАС России на протяжении многих лет нарушения антимонопольного законодательства выявляются на рынках оказания транспортных услуг, в сферах жилищно-коммунального хозяйства и при осуществлении государственных закупок.

- Какие нарушения в сфере государственных закупок Вы бы могли назвать самыми частыми?

- В большинстве случаев нарушения в сфере государственных закупок совершаются в связи со стремительными изменениями законодательства о контрактной системе и не своевременным отслеживанием заказчиками данных изменений.

Среди наиболее частых выявляемых нарушений можно отметить неразмещение в реестре контрактов документов о приемке, несоблюдение процедуры



ГКАП РС
17 октября
этот год
УФАС Ро
лет. За
ше веде
значите
целях р
ренции.
жалуйст
работа
регионе и
куренци

- Дея
ского УФ
почти сс
функцион
боты Реси
смотрени
ально зн
для столи
дел по п
ния зако
сийской с
дение сем
столов. В
лении ве
с момент:

В наст
спублике
дены 34
теля разв
в регион
товарные
ных буде
куренция
ских орга
ское УФА
боту в да
и планир
способств
конкурен
В свя:

расторжения и закрытия контракта, неразмещение проекта сметы контракта в составе документации о закупке, устанавливаются факты подписания документов о приемке, несмотря на невыполнение работ в полном объеме.

- Как много нарушений в сфере рекламы фиксируется в нашей Республике и каких из них больше всего?

- Вопрос соблюдения законодательства о рекламе в настоящее время является актуальным, в связи с чем Марийским УФАС России на 2021 год одной из тем специализации выбрана тема «Контроль за соблюдением законодательства при размещении наружной рекламы», поскольку от размещения той или иной рекламы зависит продвижение товаров и финансово-благополучие бизнеса, и в свою очередь реклама должна быть надлежащей, не вводить потребителей в заблуждение и не призывать к потреблению вредных товаров, влияющих на здоровье граждан.

За истекший период 2021 года вынесено 24 решения о признании нарушения Закона о рекламе. Среди частых нарушений можно отметить рекламу финансовых услуг, размещаемую без указания всех существенных условий, а также наружную рекла-

му табака, табачной продукции, табачных изделий, никотинсодержащей продукции, курительных принадлежностей (трубок, сигаретной бумаги, зажигалок, устройств для потребления никотинсодержащей продукции, кальянов), которая в соответствии с Законом о рекламе запрещена.

Марийское УФАС России боролось, борется и будет бороться с размещением недлежащей рекламы и размещением рекламы, находящейся под запретом, в целях защиты прав граждан, являющихся потенциальными потребителями данных товаров и услуг.

- Как Вы узнаете о нарушениях? Можете реагировать только при поступлении жалобы или есть какие-то другие методы?

- В большинстве случаев антимонопольным органом нарушения законодательства выявляются в ходе рассмотрения поступающих жалоб со стороны физических и юридических лиц.

Кроме того, в Марийское УФАС России поступают материалы, содержащие признаки нарушения законодательства, со стороны иных органов государственной власти.

В ходе рассмотрения как заявлений, так и поступающих материалов в ряде случаев Марийским УФАС России устанавливаются иные нарушения, о которых

лицами не сообщается.

Также территориальному органу поступают поручения о проведении соответствующих контрольных мероприятий в различных сферах, по итогам которых устанавливаются либо не устанавливаются признаки нарушения антимонопольного законодательства.

Кроме того, антимонопольным органом самостоятельно проводятся мониторинги соблюдения лицами антимонопольного законодательства, законодательства о рекламе, законодательства о контрактной системе.

В целом можно сказать, что Марийское УФАС России действует в рамках полномочий, определенных для территориального органа.

- Марийское территориальное управление

